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Zadatak 1

1. Kretanje tacke u ravni zadato je parametarskim jedna¢inama kretanja:

Odrediti trajektoriju kretanja tacke 1 nacrtati je. Odrediti polozaj. brzinu 1 ubrzanje tacke kao i
poluprecnik krivine trajektorije u pocetnom trenutku 7o=0.

(d) x(t)=¢',
(2) y(t)=€*-1.
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Zadatak 2

Stap AB. duzine /=2 m Klizi svojim krajevima po vertikalnoj. odnosno horizontalnoj
vodici. Za kraj B vezano je idealno uze koje je drugim krajem vezano za centar diska
polupre¢nika =1 m. Disk se kotrlja bez
klizanja po nepokretnom horizontalnom
podu. U polozaju sistema u kome Stap
gradi sa vertikalom ugao 30° brzina 1
ubrzanje kraja A Stapa iznose: va=2 m/s.
ax=2 m/s?> (smerovi su dati na slici).
Odrediti brzinu 1 ubrzanje centra diska.
kao 1 njegovu ugaonu brzinu i ugaono
ubrzanje. u datom polozaju.
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Zadatak 3

Materijalna tacka, mase m, krece se po strmoj ravni, nagibnog ugla c.,u homogenom polju sile zemljine
teze. Tacka zapocinje kretanje iz polozaja A pocetnom brzinom vy 1 do tacke B se krece po glatkoj strmoj
ravni. U polozaju B strma ravan postaje hrapava, a koeficijent trenja izmedu tacke 1 strme ravni je L.
Qdrediti brzinu tacke u polozaju B. Odrediti kolikog intenziteta treba da bude pocetna brzina tacke vy, da
bi se tacka zaustavila u polozaju C, AB=BC=a.
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Materijalna tacka, mase e, krede se po stnmoj ravid, nagibnog ugla a.n homogenom polju sile z¢m1j1'r1:
teke, Tatka zapocinje kretanje iz poloZaja A podetnom brzinom vy i do tatke B se krece po glatko) strmoj
ravnl. U polozaju B sioma mvan postaje heapaea, kmﬁcijent trema 1zmedu tadke 1 strme ravni je
Odrediti brzinu ke u polofam B, Odrediti kolikog mtenziteta treba da bude pocetna brzina tacke vy,

bi se talka zanstavila u polofaju C. AB=DC=a.
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Zadatak 4

-

Disk, mase mi radijusa r, nalazi se na
hrapavoj strmoj ravni nagibnog ugla a.
Oko diska je omotano idealno uZe koje
ne proklizava u odnosu na njega. Drugi
kraj uzeta vezan je za zid, tako da je deo
uzeta izmedu zida i diska paralelan sa
strmom ravni. Disk kretanje zapocinje
iz stanja mirovanja - pod dejstvom sile
tezine, savladuju¢i trenje (koeficijent
trenja je u). Odrediti kretanje centra
diska x(¢) i silu uuzetu S.
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Zadatak 5
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